

# Határtalanul - Erdélyi tanulmányi kirándulás

A Csetényi Vámbéry Ármin Általános Iskola 39 tanulója 3 kísérő pedagógussal 2018. szeptember 9-től 13-ig tanulmányi kiránduláson vett részt Erdélyben –ez az újságban egy rövid kis hír, amit mindenki elolvas, tudomásul vesz, majd tovább lapoz.

De nekünk, akik ott voltunk, nemcsak ennyit jelent, hanem ennél sokkal többet. Mi, valamennyien pontosan ugyanazokra a hangulatokra, hangokra, ízekre, érzésekre, emlékekre gondolkunk e mondat olvasásakor. Igen, ugyanazokra, mert együtt éltük át őket.

Attól a pillanattól kezdve, hogy megtudtuk sikeres volt a pályázat, - amit Galambos Szilvia igazgató és Sári Attila készített elő,- kezdetét vette a lázas készülődés a nagy útra.

Somogyiné Lugosi Márta irányításával előzetes feladatként erdélyi kirándulásunk helyszínehez köthető mondákból és történelmi tényekből készültek fel a diákok. A két előkészítő órán pedig a határon túli magyarságról, és Erdély történelméről hallhattak tőle értékes információkat a tanulók.

2018. szeptember 09-én reggel 6 órakor kezdetét vette egy olyan utazás, ami mindenki számára egy életre szóló, örök emlék marad.

Első állomásunk Nagyvárad volt, ahol csatlakozott hozzánk Moldvai Szász Tünde, idegenvezetőnk, akivel a barokk városnegyed, a Székesegyház, a palotát és a Kanonok-sort néztük meg. Továbbfolytatva utunkat, a Bakony lankáihoz szokott szemünk csodálattal tekintett Erdély kapujaként emlegetett Királyhágóról elénk táruló hegyek vonulataira.

Kolozsvárra érkezve Szent Mihály templomot, Mátyás király szobrát és szülőházát, Bocskai István szülőházát néztük meg. Mátyás király szobánál koszorút helyeztünk el. Felelevenítettük Mátyás király és a kolozsvári bíró legendáját és a kapcsolódó népmesét.

582 km magunk mögött tudva érkeztünk meg Magyarlónára, ahol a szállás elfoglalását követően rendkívül finom és bőséges vacsorával vártak bennünket szállásadóink. A csorbaleves mindenki kedvencévé vált.

Másnap reggel a Tordai-hasadék „meghódításával” indítottuk napunkat. A hasadékhoz közeledve a patakban Szent László pénze után kutattunk. A hasadék bejáratánál a hozzá fűződő legendát ismerhettük meg tanulóink tolmácsolásában, majd elindult a fantasztikus túra. A sziklák felkapaszkodva, függőhidakon átkelve, a meredek sziklafalon drótkötélbe kapaszkodva értük el a túloldalt. A fölénk magasodó hegyóriások látványa lenyűgöző volt, az élmény pedig felejthetetlen marad mindenki számára.

A mai napon megtekintettük még Európa egyik legnagyobb sótartalékával bíró parajdi sóbányát, majd Korondon Ilyés Vészi Mihály Fazekasházában tartott látogatást. Szállásunk Csíkcsomortánon volt.

A harmadik nap is bővelkedett élményekben, csodálatos természeti képződmények ejtettek ámulatba bennünket; először a Gyilkos-tó, aztán pedig a Békás-szoros hatalmas sziklaszirteji. Gődücn ház készítésű ételekkel várták éhes kis csapatunkat. A finomságok elfogyasztása után egy kis túrát tettünk a fölénk magasodó hegy tetejére, majd elindultunk Mádéfalvára, ahol a madéfalvi vérengzésre emlékeztünk, és koszorút helyeztünk el az emlékműnél.

Csíksomlyón a búcsú kialakulásának hagyományáról hallhattunk legendát.

Fergeteges hangulatú táncházzal zártuk napunkat Csíkcsomortánban a Csíkpálfalvi Ferenc Általános Iskola tanulóival.

Kirándulásunk 4. napján látogatást tettünk Keresden a Bethlen-kastélynál, melyet a Dévai Szent Ferenc Alapítvány vett meg és újít fel. A várkapitány elbeszéléséből megismerhettük a kastély szomorú történetét. Gyulafehérváron a székesegyház kerestük fel, ahol János Zsigmond fejedelemhez, Fráter Györgyhoz tartozó legendákat ismertünk meg.

A dévai vár meglátogatása során az ismert balladát idézzük fel.

Erdélyi kirándulásunk utolsó napján a dévai kolostor lakóiról, az ott folyó életről hallhattunk megrázó tájékoztatást. Ott került sor az itthon összegyűjtött tárgyi és pénzadományok átadására. A felajánlásokat ezúton is szeretnénk megköszönni minden adományozónak!

Dévát elhagyva Vajdahunyad várába látogattunk, ahol megtudtuk, hogy a legendák szerint minek is köszönhette Hunyadi János, hogy kismanesi származása ellenére Zsigmond király felemelte, és végül Magyarország kormányzója lett.

Erdélyi utunk utolsó állomása Arad volt, ahol megemlékeztünk az aradi vértanúkról és koszorút helyeztünk el az emlékhelyen.

S ahogy mondani szokás: ez a program nem jött volna létre ha...

Ez a projekt a Határtalanul! program keretében a HAT-18-01-1005 pályázatban nyert támogatás révén valósulhatott meg. A programunk címe: Legendák és mondák útján - Tanulmányi kirándulás Erdélyben, az elnyert összeg: 2.336.200 Ft, melyet útiköltségre, szállásra, étkezésre, belépődíjakra, utasbiztosításra, koszorúra fordítottunk.

E mellett lényeges az emberi tényező is: a programban résztvevő gyerekek és felnőttek. Köszönetet szeretnék mondani a gyerekeknek, amiért olyan sokszor büszkék lehettünk arra, hogy ők a mi gyerekeink. Felkészülésük kifogásolhatatlan volt, érdeklődők, együttműködők és fegyelmezettek voltak.

Szeretném megköszönni Galambos Szilvia igazgatónőnek és Sári Attilának, hogy munkájukkal megteremtették annak lehetőségét, hogy megismerjük ezt a kis csodát; Erdélyt.

Végül két kollégámnak Somogyiné Lugosi Mártának és Földesi Lászlónak köszönöm, hogy most is jó csapatként, egymást erősítve tudtunk együtt dolgozni, és szép élményekkel gazdagíthattuk a ránk bízott gyerekeket.

A sok élmény mellett fontosnak tartom megemlíteni az EMBEREKET, akikkel ott találkoztunk.

Őszinte, tiszta szívből jövő szeretetük, kedvességük, alázatosságuk, segítőkészségük, rajongásuk értünk „belsőmagyarországi”(ezt a szót ők használták) emberekért hitet adott arra, hogy talán nem hal ki az egymás iránti szeretet és tisztelet ebben az elgépiesedett, felgyorsult világban sem.



**Határtalanul!**

Somogyi Katalin

